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Aarde 
 
 

Opgave 3 − Overstromingen in Pakistan 
 

 10 maximumscore 2 
Indus   c 
Mekong  d 
Mississippi  b 
Ob    a 
 
indien vier juiste antwoorden  2 
indien drie of twee juiste antwoorden  1 
indien minder dan twee juiste antwoorden  0 
 

 11 maximumscore 2 
• Uit het antwoord moet blijken dat Pakistan in de periode  

juli − september onder invloed staat van de ITCZ / een lagedrukgebied 
/ een (vochtige) aanlandige wind / natte moesson.  1 

• Uit het antwoord moet blijken dat in deze periode veel smeltwater (uit 
de Himalaya) via de Indus wordt afgevoerd. 1 

 
 12 maximumscore 2 

• Juiste andere kenmerken van het landschap in de bovenloop van de 
Indus zijn: 1 
 Er is nauwelijks begroeiing / weinig vegetatie. 
 De ondergrond is hard  / rotsachtig.  

• Uit het antwoord moet blijken dat het landschap in de benedenloop van 
de Indus vlak is (waardoor de rivier makkelijk overstroomt).  1 

 
Opmerking 
Aan een antwoord dat ingaat op de lage ligging van het landschap in de 
benedenloop van de Indus mag geen scorepunt worden toegekend.  
 

 13 maximumscore 2 
• Uit het antwoord moet blijken dat het Westen een (veel) groter aandeel  
 heeft in de uitstoot van broeikasgassen dan Pakistan / perifere landen. 1 
• Juiste maatregelen zijn: 1 

 dijken aanleggen 
 overbeweiding / ontbossing tegengaan 
 herbebossen 

 


